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Ter informatie 

-Stand van zaken proces Regiodeal  

-Voortgang Herstelaanpak 

-Claim Attero minderlevering brandbaar huishoudelijk restafval  

-Stand van zaken dossier Landgoed Gulbergen 

 

Rondvraag en sluiting         

 

  

Vastgesteld in de vergadering van 25 oktober 2023, 

  

de voorzitter,   de secretaris,  
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1. Opening  
De voorzitter opent de vergadering en heet de aanwezigen welkom. Alle gemeenten zijn 
vertegenwoordigd. Ook de bestuurlijk trekkers zijn uitgenodigd.  
 

2. Vaststelling agenda voor deze vergadering 
Het overleg stelt de agenda ongewijzigd vast.  
 

3. Vaststellen notulen vergadering 5 juli 2023 en overzicht Toezeggingen 
 

Notulen vergadering 5 juli 2023  
Het Algemeen Bestuur besluit de notulen ongewijzigd vast te stellen. 
 
Toezeggingen     
Herstelaanpak   
Actie - Plannen/resultaten besteding middelen Herstelaanpak (waar zijn deze geland?) voor 
bespreking agenderen voor vergadering Algemeen Bestuur. 
Stand – Een update van de Herstelaanpak incl. besteding middelen is geagendeerd voor deze 
vergadering.   
 
Regiodeal   
Actie - Uitlijnen proces 5e tranches Regiodeal.  
Met MRE/Algemeen Bestuur communiceren over vrijval 1e tranche Regiodeal.  
Stand – Er is een vrijval uit de 1e tranche onder penvoerderschap van Brainport. Brainport heeft 
aan het MRE gevraagd om met inhoudelijke voorstellen/projecten te komen, die gebruik kunnen 
maken van deze vrijval.  
Een in afstemming met Portefeuillehoudersoverleg economie aangepast/nieuw proces voor de  
5e tranche is geagendeerd voor deze vergadering.  
 
Provinciale verkiezingen  
Actie - MRE/Brainport met brief onder aandacht brengen ten behoeve van provinciale 
verkiezingen / coalitievorming.  
Stand – Een brief is verstuurd aan statenleden en verkenner.   

Het Algemeen Bestuur neemt kennis van de voortgang van de toezeggingen.  

 

4. Ingekomen stukken en mededelingen     
Er zijn geen ingekomen stukken en mededelingen.  

 
Algemeen bestuurlijk  

 
5. Voorstel benoemen adviseur ruimte en wonen Dagelijks Bestuur     

Door het portefeuillehoudersoverleg ruimte en wonen zijn als voorzitter en vicevoorzitter gekozen, 

respectievelijk Marinus Biemans / Deurne en Suzan van de Goor – Gelens / Waalre.  

De voorzitter van een portefeuillehoudersoverleg is tevens adviseur van het Dagelijks Bestuur en 

wordt daartoe door het Algemeen Bestuur benoemd.  

 

Het Algemeen Bestuur besluit Marinus Biemans voor het thema ruimte en wonen te benoemen 

als adviseur van het Dagelijks Bestuur Metropoolregio Eindhoven. 

 

6. Voorstel benoemen lid Adviescommissie Gulbergen 

Met het vertrek van Hans Gaillard / Son en Breugel is een vacature ontstaan in de 

Adviescommissie Gulbergen. Van de gemeenten van het desbetreffende cluster is een 

voordracht ontvangen.  
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Het Algemeen Bestuur besluit Suzan van de Goor-Gelens, wethouder van gemeente Waalre,  

te benoemen als lid van de Adviescommissie Gulbergen Metropoolregio Eindhoven voor de 

gemeenten Best, Geldrop-Mierlo, Nuenen c.a., Son en Breugel, Veldhoven en Waalre 

gezamenlijk. 

 

7. Voorstel vrijgeven voor reactie ontwerpwijziging Gemeenschappelijke Regeling 2024 
vanwege wijziging Wet gemeenschappelijke regelingen  
Op 1 juli 2022 is een wijziging van de Wet gemeenschappelijke regelingen (Wgr) in werking 
getreden. Doel van deze wijziging is de democratische legitimatie van gemeenschappelijke 
regelingen en de kaderstellende en controlerende rol van de gemeenteraden in relatie tot 
gemeenschappelijke regelingen te versterken.  
De wijzigingen moeten voor 1 juli 2024 in alle gemeenschappelijke regelingen zijn 
geïmplementeerd. Naast deze wetswijziging geven ook andere ontwikkelingen aanleiding de 
regeling te wijzigen en deze nu mee te nemen. 
 

 Voorstel aan het Algemeen Bestuur is de conceptwijziging vrij te geven aan de gemeenten met 
het verzoek uiterlijk 15 november 2023 een reactie te geven. Deze reacties worden betrokken bij 
de definitieve wijziging.  
Het Algemeen Bestuur zal in februari 2024 voorgesteld worden de definitieve wijziging vrij te 
geven voor vaststelling door alle raden en colleges, zodat de gewijzigde Gemeenschappelijke 
Regeling MRE op 1 juli 2024 door publicatie in werking treedt.  
 
Dilia Blok / Someren geeft aan enkele technische opmerkingen over de nieuwe Archiefwet  
ter verbetering mee te zullen geven. Een deel is al beantwoord. Het gaat te ver deze in de 
vergadering te bespreken. Voorstel is bij de volgende wijziging een uitgebreidere ambtelijke 
ronde te maken. 
 
Maarten Houben / Nuenen c.a. stelt dat bij de paragraaf Uittreding is aangegeven dat bij uittreden 
de gemeente verantwoordelijk blijft voor de Attero claim. Tegen de tijd dat deze regeling in 
werking treedt is deze discussie mogelijk beslecht. Zou deze passage er dan niet uit moeten?  
Voorzitter stelt voor af te wachten hoe dit traject zal verlopen.   
 
Het Algemeen Bestuur besluit: 
De ontwerpwijziging Gemeenschappelijke Regeling MRE 2024 vrij te geven aan de deelnemende  
gemeenten met het verzoek uiterlijk 15 november 2023 een reactie kenbaar te maken.  

 
8. Voorstel vrijgeven voor reactie bekostigingsmethodiek bereikbaarheid Brainport    

 
Commissie van advies voor financiën 
De commissie adviseert het voorstel te splitsen. Het Algemeen Bestuur op 5 juli a.s. voor te 
stellen de bekostigingsmethodiek vrij te geven voor vaststelling door de raden. En de verdeling 
naar projecten, incl. financiering te bespreken in het Portefeuillehoudersoverleg mobiliteit op  
13 juli a.s., zodat het Algemeen Bestuur dit voorstel in een extra te organiseren vergadering van 
het Algemeen Bestuur in september kan vrijgeven voor vaststelling door de raden.  
 
In een informele sessie op 3 juli jl. heeft het Algemeen Bestuur de openstaande issues m.b.t. het 
voorstel besproken. Dit heeft geleid tot een aangepast voorstel van het Dagelijks Bestuur.  
 
Hans Ubachs – Gemeente Best is akkoord met vrijgave van het voorstel. In Best wordt een  
pittige discussie verwacht over dit voorstel. Vraagt aandacht voor de manier waarop de 
portefeuillehouders mobiliteit en financiën bij het voorliggende voorstel zijn betrokken. Stelt dat 
een goede voorbereiding bijdraagt aan het draagvlak voor voorstellen. 
 
Michiel van Veen / Gemert-Bakel vraagt zich af of het verstandig is de adviezen mobiliteit en 
financiën niet te volgen. Geeft aan zorgen te hebben of de raad zal instemmen met  
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dit voorstel. Voelt geen mandaat voor de punten 3, 4, 5 en 6 van het voorstel. De raad van 
Gemert-Bakel heeft bereikbaarheid als topprioriteit bestempeld. Al jaren wordt gewacht op een 
oplossing voor problemen, die niet op het grondgebied van de gemeente liggen. Vraag is hoe de 
oostkant van de regio zal worden meegenomen m.b.t. de Rijksmiddelen (wederkerigheid)? Stelt 
voor terug te gaan naar het splitsingsvoorstel, zodat er tijd is de raad inhoudelijk mee te nemen in 
dit voorstel. Stelt voor de totstandkoming van het voorstel te evalueren.  
 
Jan de Bruijn / Heeze-Leende stelt voor het voorstel te splitsen. De systematiek is akkoord.  
Heeft bezwaar tegen de manier waarop de portefeuillehouders mobiliteit zijn betrokken bij  
de voorbereiding van het voorstel. Gebleken is dat er een verschil van mening is over de 
kostenverdeling. Heeft het gevoel dat dat voorstel erdoor gedrukt wordt en heeft daar moeite 
mee.  
 
Joan Briels / Laarbeek brengt in dat Laarbeek kan instemmen met alle beslispunten. Het om  
een ‘regiodeal’ gaat, waarbij niet automatisch middelen naar het eigen fietspad gaan. De eerder 
gemaakte opmerkingen raken de vertrouwensvraag en wederkerigheid. Als er het gevoel is dat 
het vertrouwen is beschaamd, dan moet er een stevig gesprek worden gevoerd. Joan Briels ziet 
het als een brevet van onvermogen als dit voorstel niet kan worden uitgelegd aan de raden. 
Voorstel is het proces goed tegemoet te treden en met één mond te communiceren.      

Dilia Blok vraagt om meer duiding van wederkerigheid. Someren heeft bereikbaarheid hoog in  
het vaandel, maar heeft twijfel bij dit voorstel. Het gaat om een groot bedrag. Maatregelen aan de 
oostkant van regio zijn er echter nog niet. Vraagt om meer comfort dat een deel van de middelen 
terugkomt voor dit deel van de regio. Someren is nog steeds lastig bereikbaar met het openbaar 
vervoer. Dit dilemma maakt dat het voorstel lastig is uit te leggen.     
De wil is er en de urgentie wordt gevoeld, maar we zijn er op dit moment nog niet uit. Goede 
bereikbaarheid met het openbaar vervoer is voor Someren van groot belang.  
 
Suzanne Otters / Son en Breugel geeft aan dat de portefeuillehouders mobiliteit het gevoel 
hebben niet goed te zijn meegenomen. Stelt voor deze processen beter te sturen.  
 
Anton Ederveen / Valkenswaard verzoekt maximaal comfort te bieden. Verwacht ook een 
discussie over de politieke haalbaarheid in de raad. Hoewel het om een unieke kans gaat. Stelt 
voor te borgen, dat er financiële middelen terugvloeien. Verzoekt om een concretere invulling van 
het woord wederkerigheid (financiële of maatschappelijke waarde?).  
 
Marcel Delhez / Veldhoven is akkoord met vrijgave van het voorstel. Zal de raad aangeven, dat 
de schaalsprong een gezamenlijke verantwoordelijkheid is. Aan problemen, zoals mobiliteit is wat 
te doen. Mogelijk zijn er andere manieren te bedenken (fiets, auto). We moeten de inwoners 
maximaal faciliteren. Dit is een voorbeeld hoe we met elkaar kunnen samenwerken.   
 
Martijn de Kort / Helmond pleit ervoor het voorstel positief in alle raden te brengen. Daarom is 
een aanvullend tekstvoorstel gedaan. Het gaat om buitenproportioneel veel geld. Met steun  
van het Rijk. Een maatregelpakket voor de oostkant van de regio is er nog niet. Kijk naar het 
mobiliteitssysteem. We moeten elkaar vasthouden en vertrouwen dat we tot een goede 
uitwerking komen.  
 
Marcel Oosterveer / Waalre gaat akkoord met vrijgave. We moeten aan de slag voor een 
bereikbare Brainportregio en elkaar als MRE vasthouden. We willen verder, maar verstaan elkaar 
niet altijd, omdat we verschillende snelheden hebben.  
 
Anke van Extel / Asten is overtuigd van de samenwerking in de MRE, maar voorziet dat de 
behandeling van het voorstel in de raad moeilijk zal verlopen. Mist het voorstel voor de oostkant 
van de regio. Wederkerigheid is van belang. Niet is gevraagd hoe comfort kan worden geboden 
dit voorstel aan de raden voor te leggen. 
 
Marko van Dalen / Bergeijk – We hebben te maken met verschillende snelheden, maar staan 
samen voor een opdracht en gaan voor een eerlijke verdeling. Het tekstvoorstel sluit hier goed  
op aan. We investeren samen in infrastructuur voor de komende 100 jaar. Geld en vertrouwen 
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zijn van belang. Het gaat om zeer strategische beslissingen. Dat moeten we de raad uitleggen.  
 
Hetty van der Hamsvoort / Bladel – Eerder is aangegeven dat enkele bedragen niet goed zijn 
opgenomen. Vertrouwt erop dat deze worden aangepast.  
 
Marcel Lemmen geeft aan dat Cranendonck akkoord is met vrijgave van het voorstel. Stelt voor 
de wielen van de auto vast te schroeven, zodat we kunnen rijden. We willen samenwerken, dat is 
ook nodig, maar vraagt tijd. En vraagt evenwichtige keuzes.  
 
Greet Buter / Deurne is akkoord met vrijgave. Zorg voor het gebalanceerd inzetten van de 
middelen. Wederkeringheid / solidariteit. Het vertrouwen is gegroeid. We moeten als economisch 
systeem verder. Dit is een enorme kans. In de raden zal het lastig zijn, maar we vertellen wel het 
verhaal als regio. We gaan aan de slag voor alle subregio’s. Portefeuillehouders mobiliteit ga aan 
de slag, want er is heel wat te doen (bijv. samenwerkingsovereenkomst). Laten we het met elkaar 
doen.     
 
León Kox / Eersel is akkoord met de vrijgave van voorstel. Het is goed hierover met elkaar te 
spreken. Onomkeerbaarheid zal voor de raad een punt zijn.  
 
Maes van Lanschot / Eindhoven is akkoord met vrijgave. Dankt Helmond voor de toegevoegde 
tekst. Het is van belang de raad mee te nemen en te overtuigen. Verzoek aan MRE 
ondersteuning te bieden bij de uitwerking van de argumentatie.  
 
Jos van Bree / Geldrop-Mierlo is akkoord met vrijgave. We gaan uit van één ecosysteem. De 
toegevoegde tekst is goed.  
 
Maarten Houben / Nuenen c.a. sluit zich aan bij hetgeen gezegd is door Valkenswaard. We 
moeten elkaar helpen de raad te overtuigen. De Veiligheidsregio zou mogelijk kunnen zorgen 
voor een spreker.  
 
Joep van de Ven / Oirschot is akkoord met vrijgave van het voorstel. We moeten meer handelen 
als ware we één gemeente.  
 
In verscheidene gemeenten zijn de korte termijn maatregelen A2 als hamerstuk aan de raad 
voorgelegd. Een mooi voorbeeld. Er is bereidheid voorstellen te delen.  
 
Martijn de Kort / Helmond – Voor het oostelijke en zuidelijke deel van de regio is er nog geen 
maatregelenpakket. Het is van belang te verbreden: wat hebben we aan MRE? We moeten het 
verhaal van de regio blijven vertellen.   
 
Resumerend stelt de voorzitter dat het aan het Algemeen Bestuur is een besluit te nemen.  
Het Portefeuillehoudersoverleg mobiliteit is goed betrokken, maar heeft geen overeenstemming 
bereikt. Door splitsing van het voorstel wordt het e.e.a. op de lange baan geschoven en dat is niet 
verantwoord. Uitstellen kan niet, omdat het Rijk deze middelen dan mogelijk ergens anders aan 
besteedt. Dit voorstel raakt ook aan onze partners. Het besluit moet in de context worden 
genomen.  
Deze situatie is uniek voor de samenwerking in de regio (economische dynamiek, (potentiële) 
groei, samenwerking). Groei is welvaart. Dit kunnen we alleen bereiken als we met elkaar tijdig 
stappen zetten. Dit is een belangrijke stap.  
Er is een groot gedeeld belang. Dit zorgt voor problemen en biedt kansen. Het is van belang 
boven het individueel belang uit te stijgen. We moeten gedeelde belangen niet afpellen naar 
individuele belangen. Dat stelt onze samenwerking in de weegschaal. Dergelijke voorstellen 
zullen vaker terugkomen, waarbij we niet kunnen opknippen naar individuele gemeenten. Er is 
een groot gedeeld belang, waarbij het voor individuele gemeenten niet vrijblijvend is om mee te 
doen.  
We tonen kwetsbaarheid als we hier niet uitkomen. Als een raad niet meedoet, heeft dit gevolg 
voor het commitment met die gemeente. Niet iedere euro zal terugkomen, daar waar het vandaan 
komt. We kunnen wel onderbouwen op welke manier het ten goede komt van een gemeente 
(woningbouw, openbaar vervoer etc.).  



 

HLE\SVE\-8 
 

 
Het Algemeen Bestuur stemt unaniem in met vrijgave van het voorstel. Hierbij zijn 3 verklaringen 
afgelegd:  
Gemert-Bakel – De raad heeft geen mandaat gegeven en zal mogelijk niet instemmen met het 
voorstel. Gaat het op provinciaal en dus regionaal niveau lukken tot een oplossing te komen?    
Someren – Een stemverklaring is afgelegd. De intentie is de raad positief te laten besluiten,  
maar er is meer comfort nodig. Er worden knelpunten gezien, waar iets aan gedaan moet 
worden. Mogelijk zal er geen meerderheid zijn voor dit voorstel. Voorstel is zoveel mogelijk 
comfort te bieden in de oplegnotitie.   
Heeze-Leende – Sluit zich aan bij hetgeen Someren kenbaar heeft gemaakt. Vraag is of het   
Dagelijks Bestuur in de raad het e.e.a. kan verduidelijken.  
 
Het Dagelijks Bestuur heeft toegezegd:  
- aan het voorstel een begeleidende brief / oplegnotitie toe te voegen (context, belang);  
- een brief aan Provincie Noord-Brabant sturen (bereikbaarheid bij vorming nieuw college /  
  nieuwe concessie busvervoer);       
- een concept-raadsvoorstel op te stellen;   
- op verzoek naar de raden toe te gaan om een toelichting te geven op en het gesprek aan te  
  gaan over het voorstel.  

Het Algemeen Bestuur besluit:  

1. Kennis is genomen van de bekostigingssystematiek en de bijdrage per gemeente. 

2. Ermee is ingestemd dat als onderdeel van de bekostigingsmethodiek een Publiek 

Bereikbaarheidsfonds Brainport wordt opgezet, onder te brengen bij de Metropoolregio 

Eindhoven, en de nadere uitwerking van dit fonds en een voorstel tot instelling af te wachten. 

3. De notitie “regionale bekostigingssystematiek” vrij te geven voor besluitvorming in de  

     21 gemeenteraden. 

4. De gemeenteraden te verzoeken in te stemmen met de bekostigingssystematiek en de 

bijdrage per gemeente, zoals opgenomen in de notitie, maar met in acht name van de nadere 

uitwerking hiervan in de samenwerkingsovereenkomst (SOK). 

5. De MRE geeft opvolging aan de afspraken uit het BO MIRT 2022 en stelt in het najaar een 

gezamenlijk mobiliteitspakket vast, waarvan het regionale deel door het 

Portefeuillehoudersoverleg mobiliteit wordt herkend en wordt vastgesteld als toekomstige 

bereikbaarheidsmaatregelen. Dit vormt de basis om voor wat de (boven)regionale 

maatregelen betreft met partners (Rijk, provincie en Brainportpartners) te komen tot afspraken 

over bekostiging. Voor dit gezamenlijke mobiliteitspakket wordt de vastgestelde 

bekostigingsmethodiek gebruikt en spannen we ons als gehele MRE-regio in.  

     Ook bij toekomstige mobiliteitsontwikkelingen binnen de MRE is het uitgangspunt dat de MRE  

     één ecosysteem is, waarbij deze mobiliteitspakketten de gehele regio vertegenwoordigen en 

gezamenlijke financiering plaatsvindt op basis van de vastgestelde bekostigingsmethodiek en 

wederkerigheid. 

6. De MRE geeft uitwerking aan de voorgestelde systematiek en stelt hiertoe een 

samenwerkingsovereenkomst (SOK) op, die in het najaar aan alle gemeenten ter vaststelling 

zal worden aangeboden. In deze SOK worden afspraken vastgelegd over de werkwijze van de 

bekostigingssystematiek en het publieke bereikbaarheidsfonds. 

 

9. Voorstel vaststellen Nota investeren, activeren, waarderen en afschrijven vaste activa 
2023  
Conform de financiële verordening worden regels voor het beleid over waardering, activering en 
afschrijving vastgelegd in een afzonderlijke nota.  
 
Commissie van advies voor financiën 
De commissie adviseert positief over het voorstel.  
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Het Algemeen Bestuur besluit: 
De Nota investeren, activeren, waarderen en afschrijven vaste activa 2023 Metropoolregio 
Eindhoven vast te stellen, die met ingang van begrotingsjaar 2023 van kracht is. 

 

10. Voorstel vaststellen Jaarrekening 2022  
 
Commissie van advies voor financiën 
De commissie adviseert positief over het voorstel. Naar aanleiding van de inzet van de 
Bestemmingsreserve doorontwikkeling MRE voor het tijdelijk parkeren van het resultaat is 
toegezegd aan het voorstel hierover een beslispunt toe te voegen. De leden hebben een 
aangepast voorstel ontvangen.     
 
Het Algemeen Bestuur besluit: 

1. De Jaarrekening Metropoolregio Eindhoven 2022 vast te stellen overeenkomstig het 
voorgelegde concept. 

2. In te stemmen met de begrotingsoverschrijdingen, zoals weergegeven op het “Verschillen 
overzicht baten en lasten” met toelichting. 

3. De nu inactieve bestemmingsreserve Doorontwikkeling MRE weer te gaan gebruiken. 
4. Het positieve saldo lopende rekening 2022 van de Metropoolregio Eindhoven ad € 260.577  

als volgt te bestemmen: 
- Een bedrag van € 125.000 toe te voegen aan de algemene reserve 
- Het resterende bedrag van € 135.577 toe te voegen aan de bestemmingsreserve 

Doorontwikkeling MRE 
5. Een bedrag van € 35.000 vrij te laten vallen uit de bestemmingsreserve Herstelaanpak  

Breed Economisch Vestigingsklimaat en deze toe te voegen aan de bestemmingsreserve 
Doorontwikkeling MRE. 

6. Het positieve saldo lopende rekening 2022 van het RHCe ad € 208.881 terug te betalen aan 
de deelnemende gemeenten, met als verdeelsleutel het aantal inwoners zoals gehanteerd in 
de Begroting 2022. 

11. Voorstel vaststellen Begrotingswijziging 2023-1  
Het betreft een budgettair neutrale technische wijziging van de begroting, met name als gevolg 
van de verwachte CAO stijgingen van de lonen in 2023. Daarnaast zijn enkele reeds nu bekende 
afwijkingen ten opzichte van de in juli 2022 vastgestelde primaire begroting 2023 verwerkt.  
 
Commissie van advies voor financiën 
De commissie adviseert positief over het voorstel.  

Het Algemeen Bestuur besluit: 
De Begroting 2023, zoals voorgesteld te wijzigen. De wijziging betreft de verwerking van de 
mutaties voortvloeiende uit het Werkprogramma 2023. 
 

12. Voorstel vaststellen Werkprogramma 2023-2024 
We hebben begin dit jaar een stevige ambitie vastgelegd in het Samenwerkingsakkoord  
2023-2026 om de successen en groei van de regio in goede banen te leiden. We hebben een 
werkprogramma voor twee jaar opgesteld.  
Het concept-Werkprogramma 2023-2024 is voor zienswijzen aangeboden aan uw raden.  
De zienswijzen en onze inhoudelijke reactie daarop zijn opgenomen in een Nota van 
beantwoording zienswijzen, die met een aanbiedingsbrief voor kennisgeving toegestuurd is  
aan de raden.  
 
Van alle gemeenten is een reactie ontvangen, dank daarvoor. De reacties geven een overwegend 
positief beeld. Er zijn 3 aandachtpunten, die een rode draad vormen:  

➢ aandacht voor de wijze, waarop de extra capaciteit wordt georganiseerd,  
zowel in middelen als capaciteit; 
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➢ borging van het perspectief brede welvaart in alle vijf programma's van het 
samenwerkingsakkoord; 

➢ democratische legitimiteit van regionale keuzes en de lokale doorwerking daarvan 
(bijvoorbeeld de regionale ontwikkelstrategie).  

De zienswijzen hebben geleid tot enkele kleine aanpassingen en nuanceringen  
in het werkprogramma. 
 
Martijn de Kort / Helmond geeft aan de beantwoording van de zienswijzen matig te vinden.  
Jos van Bree / Geldrop-Mierlo sluit zich hierbij aan. Het werkprogramma is wel akkoord.   
De voorzitter betreurt dit. De volgende keer zal hiernaar scherper worden gekeken.  
 
León Kox geeft aan dat Eersel niet akkoord gaat met het Werkprogramma 2023-2024. Leest  
het ingediende amendement voor. Bij de vaststelling van het Samenwerkingsakkoord 2023-2026 
is per abuis aangegeven dat gemeente akkoord was.  
Gemeente Eersel is zelf met de Kempengemeenten een bestuurlijke opdracht gestart om de 
groei in de Kempengemeenten goed te laten landen. Wil hierover ook afspraken maken met 
MRE. Eersel verzoekt het Dagelijks Bestuur zo spoedig mogelijk een schriftelijke inhoudelijke 
reactie te geven op wat het Dagelijks en Algemeen Bestuur hebben gedaan of voornemens zijn 
te doen met de zienswijzen op het samenwerkingsakkoord en het werkprogramma. 
De voorzitter zegt een inhoudelijke reactie toe (mits de zienswijzen inhoudelijk zijn onderbouwd). 
Het Dagelijks Bestuur zal een gesprek aangaan met gemeente Eersel. Samenwerking is niet 
vrijblijvend. 
 
Gemeente Eersel heeft niet ingestemd met het Werkprogramma 2023-2024. 
 
Het Algemeen Bestuur besluit:  
1. In te stemmen met de Nota van beantwoording zienswijzen concept-Werkprogramma  

2023-2024 Metropoolregio Eindhoven. 
2. Vast te stellen het Werkprogramma 2023-2024 Metropoolregio Eindhoven. 

   

13. Voorstel vaststellen Begroting 2024 
De begroting en het werkprogramma hebben we tegelijkertijd voor zienswijzen voorgelegd aan 
uw raden. De zienswijzen zijn gebundeld in één Nota van beantwoording.   
MRE - voornaamste wijziging t.o.v. Werkprogramma 2023-2024 is de inhoudelijke en financiële 
verwerking van de formatie-uitbreiding en de dekking hiervan. Deze dekking wordt gevonden in 
deels externe financiering en deels in een verschuiving binnen de inwonerbijdrage.  
RHCE - voortzetting van de werkzaamheden uit de Begroting 2023. 

 
Commissie van advies voor financiën 
De commissie adviseert positief over het voorstel.  
 
Hans Ubachs geeft aan dat Best niet akkoord is met de Begroting 2024, omdat het principieel 
onjuist is geld uit het Stimuleringsfonds in te zetten voor de formatie uitbreiding MRE. Dit vraagt 
om structurele financiering. Mogelijk heeft dit consequentie voor de inwonersbijdrage, daarover 
moet dan gesproken worden.   
 
Marcel Delhez / Veldhoven stelt dat de raad een kritisch constructieve houding heeft. De 
samenwerking is veel waard. Financiering uit het Stimuleringsfonds voor 1 jaar is akkoord. 
Wanneer hier langer behoefte aan is moet een gesprek over de hoogte van de inwonerbijdrage 
snel worden gevoerd. Wees zorgvuldig met de beantwoording van zienswijzen en neem besluiten 
in openheid. Gemeente Veldhoven gaat akkoord met de Begroting 2024.  
 
Judith Keijzers geeft aan dat met de vaststelling van het samenwerkingsakkoord gekozen is meer 
met elkaar te gaan doen. Omdat we al heel veel met elkaar moeten bespreken is er gemakshalve 
voor gekozen voor de korte termijn middelen uit het Stimuleringsfonds in te zetten. Het is niet de 
bedoeling dit voor de langere termijn te blijven doen. We komen met elkaar te spreken over de 
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hoogte van de inwonerbijdrage. Voorstel is hierover zo vlug mogelijk het gesprek aan te gaan. 
 
Gemeente Best is niet akkoord met de Begroting 2024.  
 
Het Algemeen Bestuur besluit de Begroting 2024 Metropoolregio Eindhoven vast te stellen.  
 

14. Voorstel vaststellen Bestuursrapportage, peildatum 1 juni 2023    
Met de eerste bestuursrapportage van dit jaar informeren wij u over de beleidsmatige uitvoering 
van het Werkprogramma 2023 in de periode januari t/m mei. We rapporteren over de hoofdlijn  
van de uitvoering en afwijkingen ten opzichte van het werkprogramma.  
Na vaststelling sturen we deze rapportage ter informatie aan de colleges en raden.   
 
Het merendeel van de deelprogramma’s verloopt conform planning. Enkele programma’s lopen  
om verschillende redenen wat achter op de planning. Hierop zal actie worden ondernomen om 
de aansluiting op het werkprogramma zo goed mogelijk te borgen.  

Het Algemeen Bestuur besluit de Bestuursrapportage MRE, peildatum 1 juni 2023 vast te stellen.   
 

15. Voorstel vaststellen geactualiseerde Archiefverordening 2023 
Conform de Archiefwet heeft het Dagelijks Bestuur de zorg voor de analoge en digitale 
archiefbescheiden van MRE. Hiervoor moeten we een Archiefverordening hebben.  
 
Het Algemeen Bestuur besluit de Archiefverordening Metropoolregio Eindhoven 2023 vast te 
stellen. 
 

Ter informatie  
 
Stand van zaken proces Regiodeal 
Voortgang Herstelaanpak 
Omdat de vorige agendapunten meer tijd vroegen dan verwacht besluit het Algemeen Bestuur deze 
punten door te schuiven naar de volgende vergadering.  

 
Claim Attero minderlevering brandbaar huishoudelijk restafval 
Frank van der Meijden geeft een toelichting.  
De Hoge Raad heeft een uitspraak gedaan. Dit houdt in dat de gemeenten moeten betalen. MRE 
heeft hiervoor een voorschotsnota toegestuurd. In het najaar volgt de definitieve kostenverdeling. 
Frank van der Meijden is bereid het e.e.a. toe te lichten aan de raden/colleges. Enkele gemeenten 
hebben de voorschotnota nog niet voldaan.  
 
Marcel Oosterveer / Waalre merkt op niet blij te zijn met het doorlopen proces. Zonder besluitvorming 
gaat het om te veel geld. Verzoek is de volgende keer te kiezen voor een andere aanpak.  
 
Stand van zaken dossier Landgoed Gulbergen  
Frank van der Meijden geeft een toelichting. 
Gewerkt wordt aan een Masterplan.  
 
Het Algemeen Bestuur besluit kennis te nemen van deze informatie.  
 

Rondvraag en sluiting  
 
Bijeenkomst Raadstafel21  
Aansluitend aan deze vergadering van het Algemeen Bestuur komt de Raadstafel21 bijeen.  
 
Volgende vergadering Algemeen Bestuur 
De volgende reguliere vergadering van het Algemeen Bestuur vindt plaats op woensdag  
25 oktober 2023 (17.00 – 18.30 uur, gemeentehuis Best).  
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De voorzitter dankt de leden voor hun inbreng en sluit de vergadering.  

 

Eindhoven, 25 oktober 2023 

 

het Algemeen Bestuur, 

 

de voorzitter, de secretaris, 

 


